
58

Удк 378.091.046-021.64:159.9:316:378.4:61(477.54)

невідкладна медична допомога:  
використання інновацій  
для підвищення якості  
здатності до навчання

Микола Бітчук,
кандидат медичних наук, доцент,

Наталія Нікуліна,
методист,

Дмитро Перцев,
кандидат медичних наук, доцент,

Анастасія Горецька,
кандидат психологічних наук,

Наталія Завгородня,
кандидат медичних наук,

Харківський національний медичний університет,
Навчально-науковий інститут якості освіти ХНМУ

О днією з проблем у сучасній освіті 
України є зміни формату навчаль-
ного процесу в медичних навчаль-

них закладах. це питання пов’язано з 
комплексом різних чинників і, насампе-
ред, із сучасними особливостями у від-
носинах між лікарем та пацієнтом, які 
останнім часом суттєво змінилися [1, 2]. 
Гостро постає питання щодо належної 
якості освітніх послуг для оволодіння 
студентами необхідних знань з практич-
них навичок та прийомів з невідкладної 
медичної допомоги.

з іншого боку, в умовах реформування 
медичної галузі та суттєвих організацій-
них змін у роботі швидкої медичної допо-
моги впевнене володіння всім арсеналом 
засобів збереження життя при виник-
ненні будь-якої екстреної ситуації стає 

обов’язковою вимогою до якості освіти 
сучасного лікаря. тому з’явилась необ-
хідність створити інші засоби передачі 
медичного досвіду. У світі, де пріорите-
том все ж таки є лікування пацієнта, а 
не навчання студента, на допомогу при-
йшли симуляційні технології як один з 
різновидів інтерактивних педагогічних 
інновацій у галузі медичної освіти [3–5].

новітні технології розширюють мож-
ливості не тільки щодо покращення якості 
навчання студентів, але й щодо моніто-
рингу навчального процесу з метою ви-
явлення недоліків в освіті з подальшим 
розробленням методів покращення її яко-
сті. одним з найбільш поширених методів 
моніторингу якості освіти є тестування 
ступеня опанування студентами навчаль-
ного курсу [6].
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затребуваним видом внутрішнього 
аудиту, введеного в українських зВо, є 
ректорський контроль (Рк) знань, який 
здійснюється відповідно до «Положення 
про організацію ректорського контролю 
якості навчання» з метою визначення 
глибини й міцності засвоєння студентами 
навчального матеріалу та об'єктивності 
оцінювання викладачами успішності 
студентів під час підсумкового контролю 
знань [7].

Метою цієї роботи є вивчення питання 
про підвищення рівня знань студентів 
завдяки впровадженню інноваційних 
технологій.

У навчально-науковому інституті 
якості освіти харківського національного 
медичного університету (ннІ яо хнМУ) 
два роки поспіль (2016/2017 та 2017/2018 
навчальні роки) проводиться Рк рівня 
засвоєння знань з практичних навичок та 
прийомів з надання невідкладної медич-
ної допомоги, до якого залучені студенти 
5-го курсу І, ii, iii, iV медичних факуль-
тетів, V, Vi, Vii факультетів з підготовки 
іноземних студентів та стоматологічного 
факультету. студентам, які брали участь 
у Рк, було запропоновано продемонстру-
вати свої вміння з медицини невідкладних 
станів загального значення, а також з 

надання невідкладної допомоги у педіа-
трії та акушерстві на базі симуляційних 
класів ннІ яо хнМУ.

Р езультати Рк за 2017/2018 на-
вчальний рік порівняно з даними 
за 2016/2017 навчальний рік дають 

можливість стверджувати про загальне 
покращення рівня оволодіння студента-
ми 5-го курсу практичними навичками 
з акушерства й гінекології та медицини 
невідкладних станів, причини незначного 
погіршення оцінок з педіатрії потребують 
більш детального вивчення. на рисун-
ку представлено успішність студентів 
університету за результатами Рк у від-
сотках, де 100 % — це максимальний бал, 
який міг отримати студент при складанні 
іспиту.

Розширення Рк з практичних навичок 
відповідно до спеціальностей проводити-
меться по мірі створювання нових симу-
ляційних класів та розширення їх мож-
ливостей у хнМУ. на базі ннІ яо хнМУ 
створено симуляційні класи: «Медици-
на невідкладних станів», «Педіатрія», 
«акушерство та гінекологія», «хірургія» 
й «терапія», тому у 2018/2019 навчаль-
ному році планується проведення Рк з 
практичних навичок за всіма п’ятьма 
напрямами.

Порівняння результатів оцінювання знань та вмінь студентів  
за 2016/2017 і 2017/2018 навчальні роки
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створення симуляційних класів дало 
можливість студентам хнМУ тренува-
тися та брати участь у змаганнях з ме-
дицини невідкладних станів, які останні 
два роки проходили в місті тернопіль, — 
«ternopilsimOlimp» з міжнародною участю, 
де студенти показали високі професійні 
якості та вміння працювати в команді. Вмін-
ня працювати в команді — це результат ро-
боти викладачів та психологів університету. 

на основі аналізу підготовки та ви-
ступу команд було надано рекомендації 
кафедрам про необхідність приділяти 
більше уваги командній роботі при вико-
нанні практичних навичок, про необхід-
ність залучення психологів університету 
до роботи зі студентами для забезпечення 
командної взаємодії та порозуміння.

Висновки:
Викладання навчального матеріалу на 

базі симуляційних класів, приближених 
до реальних клінічних умов, значно підви-
щує зацікавленість студентів у навчанні, 
що благотворно позначається на якості 
навчального процесу у цілому.

Рк як засіб аудиту рівня знань студен-
тів з практичних навичок дисциплінує і 
студентів, і їх викладачів. компьютерні 
технології значно поліпшують та при-
скорюють скринінг-тестування рівня 
засвоєння знань студентами, що добре 
позначається на навчальному процесі.

Проведення змагань різного рівня се-
ред студентів підвищує їх зацікавленість 
до навчання. Прагнення до перемоги мо-
тивує та мобілізує як студентів, так і їх 
викладачів.

Подальше розширення та імплемента-
ція різноманітних інтерактивних техноло-
гій та різних засобів аудиту навчального 
процесу особливо актуальні для створен-
ня наскрізної програми, яка поєднує в 
собі практичні навички з різних медичних 
дисциплін. це дозволить додатково прово-
дити тренінги з відпрацювання практич-
них навичок в медицині невідкладних 
станів та оцінювати рівень оволодіння 
студентами кожної навички окремо, що в 
перспективі має значно покращити якість 
випускників хнМУ як спеціалістів.
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